

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
ПО НАШЕЙ РОДИНЕ, Ленинграду — 250 лет. Соревнование проходчиков Донбасса и Караганды. Новатор-комбайнер С. Железняк. Навстречу пионерскому лету (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ, М. Пелешенко — Парторганизация района и ДОСААФ. Н. Кузнецов — Вопрос о руководстве многотражной газетой на бюро горкома (2 стр.).
А. Хахалин — До дна использовать технику (2 стр.).
С. Шабунин — На основе циклической организации работы (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ, П. Князев — О благоустройстве городов, П. Фомин — На положении «бедных родственников», Г. Хрусталев — Нужен авторемонтный завод, А. Федоров — Ни подыхать, ни пойдти... (3 стр.).
ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, Я. Симонов — Машинист Федор Бочарников (3 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Ответ Я. А. Малика на предложение о созыве совещания заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору (4 стр.).
Выступления: Тольятти в Турине и Ненци — в Неаполе (4 стр.).
А. Романов — Творчество московских художниц (4 стр.).
СПОРТ (4 стр.).

№ 123. (7801). Среда, 27 мая 1953 г. Цена 20 коп.

Развивать активность партийных групп на шахтах

В БОРЬБЕ шахтеров Кузбасса за успешное претворение в жизнь величественных задач, поставленных XIX съездом партии перед работниками угольной промышленности, ведущая и направляющая роль принадлежит партийным организациям. Коммунисты идут в авангарде всех передовых начинаний, рождающихся на рудниках бассейна. Сочетая партийно-политическую работу с деятельным участием в хозяйственных мероприятиях, они обеспечивают серьезные успехи в социалистическом соревновании.

Советских шахтеров вдохновляет на героические дела постоянная, отчетливая забота партии и правительства об условиях их труда и быта. Стремясь к дальнейшему расцвету угольной промышленности, партия и правительство считают самыми неотложными задачами горняков улучшение методов разработки угольных месторождений, развитие механизации наиболее трудоемких процессов, расширение организации производства по графику циклическости. В этом — основа быстрого роста производительности труда, увеличения добычи угля, являющегося настоящим хлебом для нашей индустрии.

Чтобы непростато совершенствовалась техника угледобычи, чтобы труд шахтера становился все более легким и продуктивным, партийные организации обязаны сосредоточить еще большее внимание на разветвлении своей работы там, где решается судьба выполнения государственных заданий, — на добычных и подготовительных участках, на важнейших технических службах угольных шахт. В связи с этим необходимо всемерно развивать активность шахтерских партийных групп.

Партийная группа — это составная часть первичной партийной организации. Ее задачи полностью соответствуют задачам, которые Устав КПСС ставит перед первичной парторганизацией, хотя формы работы ее несколько иные. Партийная группа обладает тем преимуществом, что она особенно близко стоит к коммунистам и беспартийным, имеет возможность непосредственно и оперативно влиять на положение дел в своем коллективе, быстро подхватывать и распространять новое, передовое, прогрессивное.

В парторганизациях шахт Кузбасса имеется немало партийных групп, ставших настоящими вожаками шахтеров на своих участках. Примером могут служить многие партийные прокопьевской шахты «Черная гора», коллектив которой прославился на всю страну в ходе предмайского социалистического соревнования. Так, партийная группа участка № 1 (партигруппировка тов. Теряев) широко развлеклась шахтерами решения XIX съезда партии, глубоко выжила в производственные дела. Она стала душой творческого содружества рабочих, инженеров и техников в борьбе за циклическую организацию производства. Именно такое содружество молодого инженера коммуниста тов. Веретенникова со старшим горняком тов. Леоновым привело к внедрению высокоэффективного двухзубоного метода в лавах на маломощных пластах. В тесной связи с беспартийными коммунистами участка продолжают неутомимо творческие поиски. Коллектив из месяца в месяц перевыполняет норматив циклическости на 5—6 циклов.

На шахте имени Димитрова в г. Сталинске партийные группы по боевому волеизъявлению борются за режим экономии. После того, как парторг шахты перевел ряд семинаров на эту тему, коммунисты участников стали развлекать и добиваться внедрения методов экономии на каждом цикле, предложенных тов. Андрущенко. Партигруппа участка № 4, возглавляемая тов. Трухиным, в ходе этой работы вывела свой коллектив из числа отстающих, обеспечивая резкое снижение себестоимости добываемого топлива.

Подобные примеры имеются на каждом руднике нашего бассейна. Их будет тем больше, чем внимательнее станут относиться руководители первичных парторганизаций, райкомов и горкомов КПСС к опыту лучших партигрупп, чем шире они распространят этот опыт.

Недооценка роли партийных групп, формальное руководство их деятельностью приводит к серьезному ослаблению партийно-политической работы на производстве. Об этом со всей очевидностью свидетельствует пример шахты «Капитальная-2» в г. Осинниках. Учебная партигруппа

оргов проводится здесь вяло и скучно, перед руководителями партигрупп партийное бюро не ставит насущных вопросов работы предприятия. Несмотря на отставание многих участков шахты, ни один из партигруппировщиков в этом году не выдвинул на обсуждение группы производственных задач своего коллектива. На шахте не находит распространения инициатива передовых шахтеров страны, в том числе и лучших горняков Осинниковского рудника. Секретарь партбюро тов. Задворный не задается целью перенести опыт партигрупп передовых шахт в свою парторганизацию, а горком КПСС терпимо относится к этому крупному упущению.

В руководстве партигруппами очень важно учитывать своеобразие их деятельности и не допускать разного рода извращений, которые происходят от непонимания отдельных партигруппировщиков своих задач. Иногда бывает, что партигруппировщик, которому не разъяснили принципов работы партийной группы, начинает проводить затянута собрания с принятием письменных решений, с вынесением выписки и т. п. В таких случаях партигруппа принимает на себя несвойственные ей функции первичной парторганизации, но зато не выполняет своего прямого долга.

Работники партийных комитетов, секретари партийных организаций шахт, инструкторы партигруппировщиков на семинарах и непосредственно на месте, обязаны разъяснять им, что назначение партигруппы — оперативно решать очередные вопросы жизни коллектива. Партийная группа должна обеспечить, чтобы каждый ее коммунист был образцом на работе, повышал свой идейный уровень, развлекал беспартийных политикой партии и партийными требованиями. Партигруппа несет ответственность за состояние партийной агитации, за работу стенной печати на участке. Она должна опираться в работе на профсоюзный и комсомольский актив участка. Дело чести партигруппы — стоять в главе соревнования, бороться за график циклическости, за экономию государственных средств, за строгое соблюдение производственной дисциплины, за выполнение норм каждым горняком.

Партийная группа не имеет права контроля за деятельностью хозяйственного руководителя: этим правом пользуется первичная парторганизация шахты в целом. Укрепляя авторитет начальника участка, обеспечивая выполнение коллективом его приказов, партигруппа может и должна совместно с ним обсуждать производственные вопросы, искать пути улучшения работы, совместно вести борьбу с расхлябанностью и браком делом. О недостатках хозяйственного руководства, наносящих ущерб интересам государства, каждый коммунист участка обязан своевременно сигнализировать в руководящие партийные органы.

Партигруппа не ведет протоколов своих собраний. Решения группы и их выполнение, а также поручения, данные коммунистам, и другие сведения партигруппировщик записывает в своем дневнике. Выше стоящие партийные руководители призваны требовать от каждого партигруппировщика регулярного и правильного ведения дневника.

Лучшая, наиболее действенная форма помощи партигруппам — проверка их работы и инструктаж на месте. Но большее значение имеют семинары, создаваемые на шахтах, в районах и горкомов КПСС. Наряду с лекциями на общеполитические темы, на семинарах надо ставить беседы об очередных задачах коллектива шахты. Основное же место в семинарских занятиях должно отводиться обмену опытом, к которому следует серьезно готовиться. Неправильно поступают отдельные партгоры шахт,пуская обмен опытом на полный самогон. Только подготовленное, интересное выступление хорошо работающего партигруппировщика может вызвать активный обмен мнениями и дать реальную пользу.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза предъявил большие требования к партийным организациям в деле мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана. Партийные группы на шахтах, как и в остальных отраслях хозяйства, должны занять достойное место в первых рядах борцов за укрепление могущества нашей Родины.

День родного Кузбасса

После трудовой недели Кемерово

Утренняя майская зорька не застала город спящим. По всему берегу Томи, от моста до устья Искитимки и дальше, за рощу водонасосной станции, у самой воды примостились любители рыбной ловли.

Из-за синего зубчатого бора правобережья выходит солнце, и его лучи расстилают по легкой зыби реки зеркальные дорожки к ногам рыболовов. Поплавок вздрогнул раз — другой, нырнул, — свистнула в воздухе леска, и на крючок затрепетала рыба. Что может быть приятнее этого занятия в утренние часы!

А над городом, одетым первой, самой свежей листвою, над улицами, опущенными белопенной цветущей черемухой, выше птиц парят самолеты аэроклуба. На одном из них рабочий-химик Ю. С. Орлов совершает свой очередной учебно-тренировочный полет. Ведут самолеты студенты горного института Крылов, Кузнецов и Елизаров. Один за другим в небо раскрываются десятки шелковых куполов. Это выпрыгнули из самолетов и приземляются спортсмены-парашютисты: формирования детского цеха Дзюбенко, строители Соловух, Ваннов и другие спортсмены.

Летчикам-спортсменам видно сверху, как со всех концов города на автомобилях, мотоциклах, на велосипедах и пешком двинулись на свои участки сотни любителей-мичуринцев. У них на участках обильно цветут кражовник, смородина, распускаются яблоны, малина, зазеленела, набирает силу и начинает цвести вишня. Побой в своем саду за городом, — лучше отдыха не придумаешь.

На загорелых прогулки, в правобережной бор, в кинотеатры и парки отравились многие кемеровчане с семьями. Трамвай и автобусы, курсирующие во всех направлениях, довозили в минувшее воскресенье до пятидесяти тысяч горожан.

Участники художественной самодеятельности Кировского дворца культуры вместе со своим руководителем Соболевым выехали в Верхотомский дом отдыха. Волкосталы, таншоры, чтецы и музыканты выступили перед отдыхающими с большим концертом.

Многолюдно было в шахтерских клубах. Только в клубе шахты «Северная» провели воскресный день свыше тысячи горняков. Областной драматический театр имени Луначарского поставил два спектакля «На пороге к делу».

Большим спросом пользовались спортивные товары. Из магазинов покупатели выносили и тут же на асфальтированных дорогах опробовали только что приобретенные велосипеды. В этот день продано спортивных товаров на 60 тысяч рублей, в том числе более тридцати велосипедов.

Разнообразные игры и развлечения подготовили для участников массового гуляния городской сад. Здесь и волейбол, и качели, и тир, и комната смеха, и силмер. Желающие провести время в читальне, посетили летний кинотеатр.

А. ДАНИЛКО.

Анжеро-Судженск

Излюбленным местом отдыха трудящихся Анжеро-Судженска является Мишиха. Многолюдно было на реке и в прошлый выходной день. Сотни шахтеров, машинистов, рабочих и служащих других предприятий и учреждений города со своими семьями выехали сюда, чтобы культурно и весело провести свой досуг. Для обслуживания отдыхающих было организовано несколько буфетов.

В горняцком доме отдыха в полном разгаре летний оздоровительный сезон. По путевкам профсоюза сюда прибыла вторая партия трудящихся в количестве 150 человек. В этот день отдыхающие вместе с культорганизатором Ивановым совершили прогулку по окрестностям дома отдыха. Люди пели под аккомпанемент баяна, катались на лодках, читали художественную литературу. По односторонним путевкам в доме отдыха побывало за день 150 человек.

Многие машинистрытели провели выходной день в живописном месте на реке Яя. Днем здесь были массовые игры, забег на разные дистанции, играли баян. Вечером состоялось состязание на первенство области: по футболу. Встречались команды футболистов завода «Свет шахтера» и общества «Динамо». Победила команда машинистрытельного завода со счетом 4:0.

В Доме шахтера трудящиеся Анжеро-Судженска посмотрели «Водяника из Страконич» в постановке Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола. Комитет профсоюза шахты № 9-15 организовал культпоход в театр.

В клубе имени Андреева для железнодорожников демонстрировался художественный фильм-спектакль «Анна Каренина». Творческий коллектив Дома культуры выступил перед трудящимися Судженки с большой концертной программой.

В. ЕВСИКОВА, (Корр. «Кузбасса»).

Выше знамя соревнования!

КУЗБАСС

Участники состоявшегося 18 мая в гор. Кемерово производственно-хозяйственного актива шахт комбината «Кузбассуголь» от имени всех горняков Кузнецкого бассейна обратились к шахтерам Донбасса с предложением продлить на 1953 год традиционное социалистическое соревнование и взяли на себя ответственные обязательства.

Сейчас на шахтах Кузбасса развернулась напряженная борьба за выполнение этих обязательств.

За две декады мая план добычи энергетического топлива комбинат «Кузбассуголь» выполнил на 97,3 процента, а добычи коксующихся углей — на 94,7 процента. 28 шахт и два разреза перевыполнили двухдекадное задание и выдали на-гора десятки эшелонов угля сверх плана. Коллективы 16 шахт комбината «Кузбассуголь» досрочно выполнили свои пятимесячные планы добычи топлива и выдают сейчас уголь в счет плана.

Особенно хорошо работают в мае шахтеры трестов «Молотовуголь», «Кемеровуголь» и «Беловуголь». Они значительно перекрыли свои двухдекадные задания и добыли несколько тысяч тонн угля сверх плана.

Прогрессу в выполнении задания трудятся горняки шахты «Черная гора». Они первыми на Прокопьевском руднике, на 13 дней раньше срока, завершили выполнение пятимесячного задания по угледобыче и уже выдали в счет июня около семи эшелонов топлива.

Не сникает темпов в работе коллектив шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь», который соревнуется с горняками донецкой шахты «Центральная». Он также досрочно выполнил пятимесячный план угледобычи. Готовя достойную встречу Дню шахтера, механизаторы этой шахты решили довести свой сверхплановый счет к 1 сентября до 80 эшелонов угля. По-стахановски работают здесь комбайнеры участка № 4 тт. Раев, Шилаев, Десатов, Герой Социалистического Труда Петр Иванович Бочков.

На Кемеровском руднике успешно работают коллективы шахт «Ягуновская», «Промышленская», «Южная», «Центральная». Более двух эшелонов угля сверх плана добыли за две декады горняки шахты «Бутовская».

ДОНБАСС

Донецкие горняки с воодушевлением встретили сообщение о том, что кузнецкие шахтеры решили продлить в 1953 году традиционное соревнование с коллективами кузбасских шахт, горняки двенадцати предприятий комбината «Сталинуголь» досрочно выполнили пятимесячные задания. Много тысяч тонн топлива в счет июня отгрузили предприятиям страны коллективы шахт № 40 «Куровка», № 18 имени Сталина, имени Калинина № 1-2 «Смолянка» и других.

За две декады мая план добычи угля по комбинату «Сталинуголь» выполнен на 96,8 процента. С программой справились 63 шахты.

Рабочие и инженеры изыскивают новые резервы повышения производительности труда, лучшего использования передовой техники. Май ознаменован в Донбассе рядом замечательных начинаний.

С ценной инициативой выступил машинист электровагона «Ю-10» с шахты № 1 имени Челюскинцев треста «Сталинуголь» Александр Кривуца. Он стал водить по подземным магистралям тяжеловесные поезда, состоящие из 70 вагонов, при норме 35—40 вагонов. Это позволило ускорить вывозку угля и пород, уучити обеспечение порожком очистных и подготовительных выработок. В результате на участке высвобожден один десятидневный электровагон и три машиниста. Почти Кривуца нашел горячую поддержку у работников подземного транспорта многих шахт.

Широкий размах приняло движение за совмещение горняцких профессий, обеспечивающее рост производительности труда и экономии средств. На шахте имени Кагановича треста «Макеевоуголь» рабочие бригады тов. Вдовченко, занимавшейся до сих пор только забутковой выработкой пространства в лавах, выжили производить и уборку породы на проходжении вентиляционного штрека. Здесь до сих пор было занято четверо специальных рабочих. Организация работы по-новому помогла повысить производительность труда каждого рабочего бригады на 25 процентов. Предложение тов. Вдовченко поддержано на всех участках шахты. В результате высвобождено для других работ 20 уборщиков породы.

На шахте № 1 «Центральная» треста «Красноармейскуголь», коллектив которой соревнуется с кузбасской шахтой имени Кирова, такое же совмещение работ в лавах и штреке осуществила бригада проходчика тов. Атрохова. Все рабочие здесь стали выполнять норму на 176 процентов. На шахте имени Челюскинцев только на участке капитальных работ за счет уплотнения рабочего дня высвобождено несколько десятков горняков и сэкономлено за месяц 10 тысяч рублей.

На многих шахтах трестов «Буденноуголь», «Чистяковантрацит» и других в комбайновых лавах созданы комплексные бригады механизаторов, где каждый рабочий совмещает несколько профессий. Это позволило намного удлинить время работы комбайна в течение суток и обеспечить точное выполнение графика циклическости.

По примеру металлургов Златоуста

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Вслед за прокатчиками рельсобоального цеха сталевары мартевской печи № 11 металлургического завода «Азовсталь» тт. Малецкий, Шкурлат и Минин выехали на соревнование сталеваров 11-й мартевской печи Кузнецкого комбината имени И. В. Сталина тт. Дерезинова, Кнессель и Лысикова. В своей телеграмме они пишут:

«По примеру златоустовцев, мы решили включиться в борьбу за продление срока службы печи и соревноваться с вами. Мы обязуемся увеличить стойкость печи с хромо-магнетитовым сводом вдвое против динасового, или превысить 80-процентную норму печи на 50 плавов, 80 процентов всех плавов провести скоростными методами с экономией по полтора часа в среднем на каждой плавке».

Вызов сталеваров завода «Азовсталь» принят. Сталевары 11-й печи тт. Дерезинов, Кнессель и Лысиков обязались 70 проц. всех плавов варить скоростными и ускоренными методами, повысить стойкость печи с хромо-магнетитовым сводом в сравнении с динасовым втрое, увеличить производительность стали против 1952 года на 8000 тонн.

После трудовой недели Сталинск

Интересно и весело провели выходной день кузнецкие металлурги, шахтеры, строители города.

Молодежь с утра устремилась на стадионы и спортивные площадки. Ровно в 11 часов на стадионе кузнецких металлургов под звуки Гимна Союза ССР торжественно был поднят красный флаг. Здесь начались всеобщие заочные соревнования по легкой атлетике. В этих соревнованиях участвовало более 800 спортсменов. Соревнования продолжались до позднего вечера.

На стадионе алюминщиков состоялось футбольное состязание.

Молодые металлурги Кузнецкого металлургического комбината решили свой выходной день провести за городом в сосновом бору. Для них автобуса подала три автобуса, УРС направили на место отдыха буфет с закусками и прокладочными напиктами, а Дворец культуры — концертную бригаду. Хорошо отдохнули молодые металлурги на лоне природы, а вечером веселье и довольные возвратились в город.

Гулянье в саду металлургов началось еще днем. Родители пришли сюда с детьми. Для веселой и счастливой детворы здесь масса забав и развлечений. Малыши катаются на «самолетах», устроились на качалках.

Вечером в саду состоялось массовое гулянье для взрослых. На открытой сцене была прочитана лектором горкома партии тов. Малковым лекция: «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — выдающийся вклад в марксистско-ленинскую науку». В летнем театре демонстрировался художественный фильм-спектакль «Горючее сердце». В саду работали аттракционы, читальный зал. Много молодежи было на танцевальной площадке.

В театре металлургов силами драматического коллектива Дворца культуры металлургов была поставлена пьеса Героя Советского Союза П. Мельвела «Сильные духом» («Это было под Ровно»).

На Островской площадке состоялось открытие сада при клубе металлургов. В саду было много гуляющих.

Тысячи трудящихся города просмотры в этот день в кинотеатре «Коммунар» чехословацкий фильм «Похищение». Около 2000 человек посетили краеведческий музей. Работники музея организовали экскурсии: одну по городу, другую — по историческим местам.

Много металлургов и шахтеров, имеющих собственные легковые машины и мотоциклы, провели выходной день вместе с семьями в живописных окрестностях Сталинска: в Костенково, Березово, на реке Чумыш.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ, (Корр. «Кузбасса»).

Прокопьевск

Город проснулся рано. Еще не было и 6 часов утра, а на улицах засновали людские потоки, заурчали моторы автомашин. Спеца использовать теплую погоду, люди устремились на прилегающие к городу поля. Около 80 тысяч горожан в Прокопьевске занимаются индивидуальным картофелеводством и огородничеством. Отдавая этому занятию значительную часть своего досуга, они ежегодно намного увеличивают продовольственную базу родного города.

24 мая прокопьевские огородники закончили посадку картофеля. У оставшихся в городе первая половина дня прошла в обычных хозяйственных делах. Любители садоводства хлопотали в своих садах у молодых яблонь и слив, у кустов малины, крыжовника и смородины.

Каждый шахтер Прокопьевска принял недавно социалистическое обязательство отдал в нынешнем году 16 часов из своего отдыха на благоустройство города. Реализуя эти обязательства, тысячи горожан 24 мая участвовали в работах по благоустройству улиц, усадебных участков, площадок возле общежитий. Город хорошеет, и это радует шахтеров.

С половины дня улицы города начали заполняться празднично одетыми людьми. Вступила в действие вся та огромная сеть культурных учреждений, которая создана в городе для обслуживания отдыха трудящихся. В этой сети насчитывается 16 клубных киноустановок, более сотни библиотек, кинотеатр, стадионы, спортивные площадки и т. д.

На спортивных площадках и стадионах проходили острейшие схватки в волейбол, баскетбол, гордки. На Центральном стадионе состоялось состязание между футбольными командами шахтеров Прокопьевска и Киселевска. Многолюдно весь день было на спортивных площадках возле молодежных шахтерских общежитий.

Вечернее уличное гулянье в скверах, каким обычно в городе заканчиваются летние выходные дни, не состоялось. Ему помешал сильный дождь. Отдыхающие хлынули в клубные залы.

До поздней ночи шахтерская молодежь веселилась в клубах, где состоялись концерты художественной самодеятельности, танцы, массовые игры.

А. СНЕТКОВ, (Спец. корр. «Кузбасса»).

СВОДКА

областного управления сельского хозяйства и заготовок о ходе выполнения плана сева яровых на 25 мая 1953 года (В первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых, во второй — сева овощей, в третьей — посадки)

1. Промышленовский	100,2	73,6	90,7
2. Ленинско-Кузнецкий	100,0	41,7	100,3
3. Барзасский	97,0	14,0	63,0
4. Юргинский	95,4	30,0	54,5
5. Троицкий	95,4	29,0	68,4
6. Кемеровский	95,0	48,8	77,0
7. Киселевский	93,4	48,5	75,1
8. Гурьевский	92,8	42,3	79,1
9. Итатский	92,6	22,6	55,1
10. Кузнецкий	91,3	32,6	76,5
11. Яшкинский	90,7	26,6	61,3
12. Анжеро-Судженский	89,9	27,8	54,4
13. Белоусовский	89,3	50,3	60,8
14. Тисульский	89,3	16,0	32,8
15. Подунский	88,1	42,0	52,6
16. Прокопьевский	86,7	31,6	64,4
17. Чебулинский	86,0	24,0	56,6
18. Топкинский	85,6	35,8	64,0
19. Мариинский	85,5	21,5	51,7
20. Тяжиский	85,3	24,0	63,0
21. Ижморский	84,5	38,7	58,9
22. Мысковский	80,6	24,0	46,2
23. Кузнецкий	80,4	27,8	58,4
24. Крапивинский	78,1	12,8	19,2
25. Таштагольский	63,8	1,0	1,0



На правом берегу Томи, недалеко от моста, началось проведение работ по устройству нового городского пляжа для трудящихся Кемерово. Вскоре здесь будут высажены сотни деревьев и кустарников, разбиты волейбольные, баскетбольные и другие спортивные площадки.

НА СНИМКЕ: посадка акации в районе будущего пляжа. Фото П. Костокова.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

Ленинграду — 250 лет



Ленинград. НА СНИМКАХ: слева — проспект имени И. В. Сталина, справа — вид на Анничков мост и Невский проспект. Фотохроника ТАСС

Ленинград... Второй, после Москвы, индустриальный и культурный центр нашей Родины, колыбель Великого Октября, город-герой. Сегодня городу Ленина исполняется 250 лет.

Десяти пятьдесят лет назад Россия утвердилась на своих исконных землях у Финского залива, до этого захваченных ливонскими рыцарями и шведским королем. Петр Первый «прорубил окно в Европу», — разгромив захватчиков, он вывел к морю и в 1703 году в дельте Невы заложил Санкт-Петербург. Теперь на сотнях островов, скрепленных тысячами мостов, пролегли стелы величественных проспектов самого северного и красивейшего из больших городов мира. Его территория была отвоена русскими людьми у приморских топей, его планировка была заранее гаубко продумана. Этот, дорогой каждому советскому человеку, город процветает с каждым годом.

История нашей страны тесно связана с развитием Ленинграда. Здесь сложился передовой отряд русского рабочего класса — петровский пролетариат, который шел в авангарде революционного движения. В этом городе В. И. Ленин и И. В. Сталин закладывали основы Коммунистической партии. Здесь 7 ноября 1917 года грянул Октябрь. Залпы знаменитого крейсера «Аврора» ударили по Зимнему дворцу. Под руководством великих вождей революции была свергнута власть капиталистов и помещиков и установлена диктатура рабочего класса. В Смольном, на заседании Петроградского Совета, выступил тогда В. И. Ленин: «Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная

третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Ленинград сыграл важную роль в победе социализма. Этот город высокой технической культуры и квалифицированных кадров был пионером освоения сложнейших для страны новых производств. За годы сталинских пятилеток здесь начал выпуск сотен машин. В Ленинграде выпущены первые в СССР трактор, блуминг, турбогенератор, синтетический каучук и т. д. В городе развиты точное машиностроение, электротехника, судостроение, химия, легкая и текстильная промышленности.

В годы Великой Отечественной войны Ленинград стал городом-героем. Незабываема эпопея обороны Ленинграда.

Славные традиции у Ленинграда. В послевоенные годы город Ленина, награжденный Советским правительством двумя орденами, вновь задает тон промышленности страны в освоении новой техники, в повышении качества продукции.

Крупнейший культурный центр, Ленинград имеет более 60 вузов, около сотни научно-исследовательских институтов, десятки театров, широко известные библиотеки, знаменитые картинные галереи Эрмитажа и Русский музей.

Грандиозны перспективы развития Ленинграда. В нем строится метрополитен, металл для которого дает наш Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина, прокладываются новые проспекты, возводятся монументальные жилые ансамбли.

Городу Ленина — 250 лет, но он молод и продолжает расцветать, как расцветает жизнь всего Советского Союза.

В КИСЕЛЕВСКЕ

КВАРТИРЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

С каждым днем растет поселок Зеленая Казанка. За последние два года здесь выросли целые кварталы двух- и трехэтажных благоустроенных домов. На днях в поселке вступили в строй еще два новых дома. 24 семьи строителей получили хорошие квартиры. На прошлой неделе сдан в эксплуатацию новый клуб на 250 мест.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА

Большая работа проведена в эту весну по благоустройству города Горкомхоз, предприятия и индивидуальные застройщики посадили около 20 тысяч деревьев, разбили пять скверов. Хороший сквер горкомхозом устроен в центре города.

Активное участие в благоустройстве своих поселков приняли трудящиеся шахт № 3, «Дальние горы», «Гайбинская».

НОВЫЙ МАГАЗИН РОСКУЛЬТОРГА

В центре города открылся новый магазин Роскультагорта. За первые три дня торговли магазин продал почти на сто тысяч рублей различных товаров. Большой спрос у покупателей на радиоприемники, мотоциклы, часы, пианино и другие культуры.

ГОРОДСКОЙ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

Закончилось шахматно-шашечный турнир на первенство города. В турнире приняла участие 84 человека. Первое место заняла команда шахматистов госшахматзавода, набравшая 61 очко. Второе место завоевала команда треста «Кагановичголь».

37 шахматистов подтвердили свои разряды.

Первенство по доскам заняли гг. Мосенас (госшахматзавод), Романов (трест «Кагановичголь»), Земляной (ПТУ), Балаганский (трест «Кагановичголь»). Из женщин первое место заняла т. Наумова.

А. БАБЕНКО.
(Корр. «Кузбасса»).

40.000 декоративных деревьев

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Город угля и металла — один из наиболее озелененных и благоустроенных городов Кузбасса. Высаженные еще в годы первой пятилетки тополя, клены карагачи и вязы по Тельбесской улице, проспектам имени Молотова и имени Кирова образовали сейчас зеленые тоннели. Много больших развесистых деревьев выросло в скверах города, вокруг детских учреждений, старой части Согорода.

Сейчас продолжается озеленение новых кварталов в заречной части проспекта имени Молотова, по Школьной улице, в Кузнецком и Куйбышевском районах. По проспекту имени Молотова высаживаются многолетние березы, разбиваются цветники. Цветы будут посажены также в скверах около митинга «Гастроном», в конце проспекта Энтузиастов и около Дворца культуры металлургов. Всего в городе этой весной будет посажено 40 тысяч декоративных деревьев и 19 тысяч кустарников.

В заречной части проспекта имени Молотова устанавливаются красивые фонари с большими плафонами, а на проспекте имени Молотова, от Школьной улицы до проспекта имени Кирова, — красивые чугунные ограды, изготовленные Кузнецким металлургическим комбинатом.

Все дорожное полотно проспекта имени Молотова в этом году будет капитально отремонтировано и покрыто макадалом. Покрывают макадалом также вторая половина Воронцовского шоссе и проезд от гастрономического магазина на проспекте Энтузиастов до детской больницы по проспекту имени Кирова.

ДО ДНА ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ

В соревнованиях на весеннем севе среди механизаторов Худяевской МТС пахотная бригада заняла первое место. К 20 мая мы выработали более 200 гектаров на 15-силый трактор. В результате дружной работы трактористов, сотрудничества с полеводцами мы завершили сеянные площади 770 гектаров еще к 1 мая, причем 180 гектаров засеяли перекрестным способом. Перевыполнение задания и по другим видам весенне-полевых работ.

Важным является то обстоятельство, что все виды полевых работ мы завершили досрочно. Так, боронование озимых проведено до 25 апреля. При этом высокая выработка позволила нам выполнить первоначальное задание на 220 процентов. Перевыполнено задание по боронованию паров, зяби и по культивазии.

Такой ход работы является результатом улучшения руководства производственным процессом в бригаде. С первых дней мы организовали соревнования смен. Я руководил дневной сменой, помощник бригадира Самылин — ночной. Мы уделяем много внимания менее опытным трактористам, помогаем им лучше организовать свой труд, добиваемся своевременной доставки всего необходимого для бесперебойной ночной работы.

Организуем началом в улучшении использования трактора является четкое планирование. При составлении рабочих планов мы руководствовались тем, чтобы сократить до минимума переезды трактор с одного участка на другой, по возможности отвести каждому трактору один вид работы, если не на всю весну, то по крайней мере, на максимально длительный срок. Возник вопрос о специализации тракторных агрегатов, о загрузки тракторов. И этот вопрос нам удалось разрешить.

Трактор «ДТ-54» № 71 с первых дней полевых работ был на бороновании паров и зяби, позднее он был занят на пахоте. Трактористы Николай Хахалин и Павел Лугинин применяли в агрегате

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизации района и ДОСААФ

Самоотверженно работая на всех участках хозяйственного и культурного строительства, советский народ, воспитанный партией Ленина — Сталина в духе высокой бдительности, ни на минуту не забывает об опасности новой войны, о просяках американско-английских империалистов. И. В. Сталин еще в 1946 году, вскоре после окончания Великой Отечественной войны, предупреждал советских людей, что, развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о просяках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны.

Священный долг каждого советского гражданина — быть всегда готовым к защите Родины. Для этого надо быть физически закаленным, натренированным, хорошо владеть оружием. Тысячи кемеровчан — рабочих, служащих и учащихся — занимаются оборонным спортом в организациях всеобщего Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР). В кружках ДОСААФ они учатся метко стрелять, водить самолеты и планеры, прыгать с парашютом, строить авиационные и морские модели и т. д.

В значительной части первичных организаций ДОСААФ Рудничного района г. Кемерово успешно работают учебные группы, кружки, курсы по самым различным видам оборонного спорта. Причем там, где партийные организации уделяют особое внимание развитию первичных организаций ДОСААФ действительно стали центром оборонно-массовой работы. Примером этого может служить деятельность парторганизации учительского института. Секретарь партбюро тов. Погемкин постоянно помогает председателю комитета ДОСААФ тов. Капустенскому. В результате здесь все коммунисты и комсомольцы являются членами ДОСААФ. В институте организованы мотоциклетный, стрелковый и другие кружки, регулярно читаются лекции и доклады по истории Великой Отечественной войны и на оборонно-спортивные темы.

Серьезно вынакает в работу первичной организации ДОСААФ партбюро шахты

«Центральная» (секретарь тов. Груздев). Так, партбюро заслушало доклад председателя первичной организации ДОСААФ тов. Ильина об оборонно-спортивной работе и наметило ряд конкретных мероприятий по ее улучшению. Здесь хорошо работают мотоциклетный, стрелковый и другие кружки, а сама организация ДОСААФ постоянно увеличивается, обростает активом.

К сожалению, отдельные руководители партийных организаций в Рудничном районе не желают заниматься оборонно-спортивной работой. Так, секретарь партийного бюро горного института тов. Елимахов не только не интересуется, почему в институте распалась первичная организация ДОСААФ, но даже пытается доказать... ненужность последней. В результате он дошел до прямого запрещения комитету всеобщего содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ) в институте первичной организации ДОСААФ.

Такие примеры не единичны. Секретарь парторганизации шахты «Северная» тов. Невзоров также не принимает никаких мер для того, чтобы в горняцком коллективе проводилась оборонно-массовая работа. Более года он обещает оказать практическую помощь шахтному комитету ДОСААФ, но дальше обещаний не идет.

Крупные недостатки в работе первичных организаций ДОСААФ ряда предприятий и учреждений Рудничного района обрисованы также и тем, что райком партии и райком ВЛКСМ этому важнейшему делу не уделяют необходимого внимания, занимаются им формально. Трижды, например, пытался райком КПСС собрать председателей первичных организаций ДОСААФ, но семинар так и не состоялся.

Следует сказать, что районный оргкомитет ДОСААФ слабо помогает низовым организациям общества, не проводит семинаров, совещаний и конференций.

Долг коммунистов Рудничного района — помочь в короткий срок устранить эти недостатки, добиться того, чтобы организации ДОСААФ действительно стали массовыми организациями трудящихся.

М. ПЕЛЕНКО.

Вопрос о руководстве многотиражной газетой на бюро горкома

На очередном заседании бюро Кемеровского горкома КПСС был заслушан отчет секретаря партбюро шахты «Северная» тов. Невзорова о руководстве партийного бюро многотиражной газетой «Стахановец».

Отмечалось, что за последнее время партбюро шахты несколько улучшило руководство многотиражной газетой, добились более широкого освещения решений XIX съезда партии, идей генеральной линии В. И. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Содержательнее стал в газете раздел «Партийная жизнь».

Однако партийное бюро и редакция газеты «Стахановец» (редактор тов. Железев) еще не используют всех возможностей для улучшения содержания газеты. Многотиражка пока недостаточно борется за циклическую организацию производства, за освоение новой техники и организацию систематического показа опыта работы стахановцев и передовых коллективов.

Слабо освещается в газете работа агитаторов, пропагандистов, секретарей цеховых и участковых парторганизаций, председателей цеховых и участковых

профсоюзных комитетов, а также вопросы культурно-бытового обслуживания шахтеров и воспитания командного состава.

Газета еще не имеет тесной связи с активом, круг ее авторов узок. Например, из 19 статей, опубликованных с октября 1952 года в разделе «Партийная жизнь», 7 принадлежат перу бывшего заместителя секретаря партбюро тов. Куряна. Партбюро не претягивает должной требовательности к руководителям коммунистам в отношении их участия в газете. Вследствие того, что партбюро не всегда оперативно откликается на критические материалы, ряд из них не возымел действительности.

Партбюро снизило требовательность к редакции в ведении редакционного хозяйства, и в результате здесь имеется много утнученных в учете писем, нет постоянной заботы о реализации критических замечаний и предложений, содержащихся в письмах горняков.

Бюро горкома КПСС обязало партийное бюро шахты устранить вскрытые недостатки и наметило ряд мероприятий по улучшению руководства многотиражной газетой.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Навстречу пионерскому лету

ЕРЕВАН. В этом году в Армении расширятся сеть пионерских лагерей. В живописных местностях республики организуется 55 пионерских лагерей, в которых проведут летние каникулы шестидесять тысяч школьников.

Завком крупнейшего предприятия Армении — завода имени Кирова оборудовал в заводском пионерском лагере новый корпус для технических кружков, приобрел много спортивного инвентаря.

Ереванские школьники, остающиеся на лето в городе, будут отдыхать в городских пионерских лагерях. Много интересного ждет ребят на станции юных техников и натуралистов, детской железной дороге, во Дворце пионеров, многочисленных парках, стадионах, библиотеках.

ХАРЬКОВ. С каждым годом хорошеют, благоустраиваются детские здравницы Харьковщины. Четыре новых корпуса выросли в пионерском лагере электромеханического завода имени И. В. Сталина, значительно расширена лагерь турбогенераторного завода имени Кирова, обкома профсоюза рабочих коммуналинков.

Более 50 тысяч детей проведут каникулы в детских здравницах.

БРЯНСК. В области заканчивается подготовка к летнему отдыху детей. В 32-х загородных пионерских лагерях отдохнет свыше одиннадцати тысяч пионеров и школьников. В Брянске и Бежице впервые созданы туристские лагеря. Около 400 туристических групп пройдут по районам области.

Во всех городах и районах намечаются экскурсии на предприятия, в МТС, колхозы и совхозы. Несколько групп старшекласников выедет в Москву, на Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Группа учащихся побывает в пушкинских местах Псковской области.

Земляника и черешня на колхозных рынках

СОЧИ. Сельхозартели Грузии и субтропических районов Кубани начали повоз на сочинский колхозный рынок земляники и черешни. В продажу поступает свежая капуста.

УЖГОРОД. В колхозных садах низинных округов, на южных склонах Карпат созрела черешня. Садоводы сельхозартели имени Ленина и имени 8 марта, Севлюшского округа, вывели на рынок первую партию ягод. Начался сбор черешни в Береговском и других округах.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОХОДЧИКОВ ДОНБАССА И КАРАГАНДЫ

КАРАГАНДА. На шахте № 64 треста «Ленинголь» получена телеграмма из Донбасса. Бригада проходчиков Ивана Побоки с шахты № 1-2 треста «Исчиснаксголь» сообщила о досрочном завершении своего пятилетнего задания. За два года и четыре с половиной месяца она прошла около трех километров горных выработок. Донецкие горняки вывели на социалистическое соревнование проходчиков передовой в Карагандинском бассейне бригады Героя Социалистического Труда Голдулина Хайрулина с шахты № 64. Бригада Ивана Побоки обязалась на основе лучшего использования техники довести ежемесячно проходжение горных выработок до 250 погонных метров.

Карагандинские проходчики приняли вызов донецких шахтеров. В ответном письме бригада Хайрулина рассказывает о своих трудовых успехах. С начала пятой пятилетки она прошла 4,400 метров горных выработок, выполнив пять с половиной годовых заданий.

Городок среди скал

ОРТО-ТОКОЙ. Иссык-Кульской области. На высоте почти двух километров над уровнем моря, в ущелье Тянь-Шаня, где бешено мчит воды река Чу, вырос городок. В нем поселились строители Орто-Токойского водохранилища — крупнейшей пригитационной стройки Киргизии.

Этот самый молодой в Киргизии городок раскинулся по обюм берегам реки. В нем уже десятки жилых домов, клуб, школа, больница, магазины, различные производственные и бытовые строения. Только что закончился монтаж радиоузла. Открылась большая библиотека. Вечерами городок озаряется электрическими огнями.

23 мая здесь был знаменательный день: меж пустынных скал, где ничего не росло, закончена разбивка парка.

Для строек пятой пятилетки

КРАМАТОРСК. 25 мая на Ново-Краматорском машиностроительном заводе имени Сталина закончена отливка третьего по счету гигантского статора для турбины Куйбышевской гидроэлектростанции. Двухсоттонная деталь турбины изготовлена за десять дней — на четыре дня раньше, чем первый статор.

Летний отдых москвичей

Москвичи широко используют право на отдых, гарантированное Конституцией СССР. Трудящиеся столицы, как и все советским гражданам, предоставлены все возможности, чтобы разумно, культурно провести свой досуг.

Только через профсоюзы путевки в санатории и дома отдыха получают свыше 300.000 москвичей. Кроме того, десятки тысяч человек побывают в однодневных домах отдыха.

Более трехсот тысяч жителей советской столицы посещают в выходные дни городские парки. В Москве — 40 стадионов, около двух тысяч спортивных площадок, 11 яхт-клубов. За день они могут обслужить свыше четверти миллиона посетителей. Много трудящихся отправляются в загородные экскурсии, совершают прогулки по каналу имени Москвы.

На водные просторы

На заводе имени Владимира Ильича насчитывается свыше ста рыболовов, организованных в секцию при добровольном спортивном обществе «Молния». Члены секции изготовили складные удочки и другие снасти, организовали лодочную базу на Истринском водохранилище. В выходные дни они здесь хорошо отдыхают и возвращаются с рыбалки с богатым уловом. Недавно среди любителей-рыболовов проведено

Новатор-комбайнер С. Железняк

МАРЬИНКА. Сталинской области. 23 мая комиссия по приему машин из ремонта Марьинского МТС осмотрела комбайн «Коммунар», на котором работает Герой Социалистического Труда Сергей Железняк. Она одобрила конструктивные изменения, внесенные мастером уборки урожая в устройство машины.

Квалифицированный плотник, слесарь и кузнец тов. Железняк всегда лично руководит ремонтом своего комбайна. Им осуществлены рационализаторские новшества в устройстве машины; изготовлены экспериментальные мотопилы для уборки полевных хлебов, удлинен соломотряс, оборудован саморазгружающийся зерноуловитель и многие другие.

Комбайн «Коммунар» работает под управлением тов. Железняк безотказно уже семнадцать лет. Непрерывно совершенствует свою машину, комбайнер-новатор коренным образом изменил ее конструкцию, и теперь она по своим качествам не уступает новейшим уборочным механизмам. В минувшем году он убрал комбайном в колхозе имени Сталина 347 гектаров хлебов и намолотил свыше 7,5 тысяч центнеров зерна, а в нынешнем сезоне обязался выдать из бункера не менее восьми тысяч центнеров.

По предложению новатора и под его руководством тов. Железняк начато изготовление оборудования для механизированного тока. Он будет состоять из трех зерноочистительных машин, приводимых в действие электромотором, элеватором, зернопогрузочного бункера и автозвеса. Четыре человека смогут очищать на таком току до ста тонн зерна в сутки, тогда как прежде для этого требовалось около 30 человек.

Фильм о советском Приморье

МОСКВА. На экраны столицы выходит новый цветной документальный фильм «Советское Приморье».

О славном революционном прошлом Дальнего Востока рассказывают начальные эпизоды фильма. В фильме запечатлены новейший Приморья, природа края, поставленная на службу человеку.

Кинокартину снимали операторы Центральной студии документальных фильмов Е. Яцун, Г. Елифанов и О. Рейзман. Автор сценария и текста — А. Чаковский, режиссер И. Посельский.

В Министерстве культуры СССР со- стоялся общественный просмотр кинокартины «Советское Приморье».

Свои сады

Недалеко от станции Шербинка, Курской железной дороги, расположены фруктовые сады станкостроителей московского завода «Красный пролетарий». Более шестидесяти заводских садоводов вместе с семьями нередко проводят выходные дни на своих садовых участках. В выходной день здесь можно видеть стахановцев завода Седова и Зайцева, конструктора Левину, мастера Панникова, технолога Пономарева и многих других.

На курорты Юга

Многие работники завода «Каучук» уезжают в эти дни на курорты Юга, в здравницы Подмосковья. В нынешнем году почти каждый четвертый рабочий предприятия побывает в доме отдыха или санатории. Часть из них получает бесплатные путевки, остальные вынуждают лишь 30 процентов их стоимости.

Первая партия отдыхающих выехала в одесский дом отдыха «Черноморка».

(ТАСС).

Площадки отдыха

На территории автозавода имени Сталина организованы летние площадки. На них — удобные скамейки, столы с газетами и журналами, эстрада для выступлений коллективов художественной самодеятельности. В прошлом году на заводе насчитывалось 12 летних площадок. Теперь их количество увеличилось.

У заводского Дворца культуры открылась центральная летняя площадка. Здесь начинается свою работу летний лекторий. Устраиваются консультации юристов, врачей, педагогов. Планом предусмотрено проведение специальных «дней науки и техники». На площадке размещаются выставки «Директивы XIX съезда партии в действии», «На родном заводе» и другие.

В гости к артистам

Свыше двадцати лет дружат рабочие Первого подлинничковского завода имени Кагановича с коллективом театра имени Моссовета. Многие спектакли обсуждались на заводе совместно с актерами.

На основе циклической организации работы

Борьба за выполнение задач, поставленных перед советскими горняками XIX съезда партии, коллектив нашей шахты добился уже некоторых успехов. Шахта досрочно выполнила задания первых двух лет новой пятилетки. На-гора было выдано 114 эшелонов угля сверх плана, в том числе 40 эшелонов коксующихся углей. Себестоимость топлива снижена по сравнению с 1950 годом на 19 процентов. За два года коллектив сэкономил 3430 тысяч рублей.

В нынешнем году горняки шахты наращивают темпы угледобычи. Свои четырехмесячные задания мы выполнили на 107 процентов, сверх плана выданы десятки эшелонов топлива. Среднесуточная добыча угля возросла по сравнению с 1952 годом почти на 400 тонн. В первом квартале мы перекрыли установленную проектную мощность шахты. Производительность труда рабочих возросла по сравнению с прошлым годом на 13,2 процента, а по сравнению с 1950 годом — на 58 процентов. Себестоимость каждой тонны добываемого угля за четыре месяца снижена на 3 руб. 88 коп. Шахта сэкономила около миллиона рублей государственных средств.

Увеличение добычи угля, повышение производительности труда и улучшение других производственных показателей — это результат напряженной и слаженной работы всего коллектива, результат широкого внедрения циклической организации труда в очистных забоях, расширения механизации основных трудоемких процессов угледобычи. Если в 1950 году на нашей шахте работало только два комбайна «Донбасс» и ими добывалось всего 19 процентов от общей добычи угля, то теперь у нас работают 10 комбайнов «Донбасс» и один комбайн «К-2», и с помощью их добывается более 70 процентов угля.

В настоящее время на нашей шахте 15 очистных забоев из 16 работают по графику циклической.

На работу по графику — цикл в сутки переводились прежде всего те лавы, которые имели запас подготовленного очистного фронта не менее чем на три месяца. Особое внимание обращалось на горно-геологические условия забоев. Если лавы сильно обводнены или пласт был в нарушении, газоопасен, то прежде, чем перевести такой забой на работу по графику, инженерно-технические работники в содружестве с передовыми горняками изыскивали пути устранения этих изъянов.

Важную роль в обеспечении работы очистных забоев строго по графику играют выбор длины лав, учет пропускной способности механизмов, способ добычи угля (вручную или комбайнами). Учитывая крепость угля и другие горно-геологические особенности пласта, мы, например, на различных пластах для перевода на циклическую организацию выбрали лавы различной длины. Следует заметить, что это имеет очень большое значение, ибо в слишком длинных лавках цикл в сутки, как правило, производится нерегулярно, график часто срывается, в коротких же лавках не создаются условия для использования на полную мощность комбайнов, врубчатых машин и т. д. Средняя длина лав сейчас на шахте 102 метра. Однако, несмотря на то что она уменьшилась по сравнению с 1951 годом на 13 метров, производительность забоя выросла за это время на 21 процент.

С. ШИБУНИН,
начальник шахты имени С. М. Кирова,
треста «Ленинголь».

Это свидетельствует о том, что нам удалось выбрать для условий нашей шахты наиболее эффективную длину лав, содействующую росту угледобычи и более полному использованию мощности машин. Графики организации труда в лавках, которые намечаются к переводу на циклическую, обычно составляются у нас начальниками участков под руководством главного инженера шахты. Затем они выносятся на обсуждение горняков, механизаторов, работников горного надзора. В ходе обсуждения шахтеры вносят поправки в графики, совершенствуют его.

Большое значение придаем мы подбору и укрупнению бригад и младшего горного надзора для тех лав, которые переводятся на работу по графику.

Переводу лав на циклическую работу всегда предшествует тщательное изучение начальниками участков, их помощниками, механиками, горными мастерами и рядовыми рабочими «Инструкций о циклической организации производства на угольных и сланцевых шахтах». Для этой цели проводились специальные семинары при КРО, на которых подробно разъяснялось значение циклической организации угледобычи, ее преимущества.

Рабочие ведущих профессий (комбайнеры, крепильщики, подкатчики, переносчики конвейеров) предварительно проходили курсы при КРО. Все инженерно-технические работники шахты, включая и надзорных участков, на специальных курсах изучали новую горную технику.

Успех работы лав строго по графику циклической в большой степени зависит от четкой работы подземного транспорта, тем более, что в условиях нашей шахты исключена возможность даже на короткое время складировать уголь непосредственно в шахте.

Каким образом у нас организована работа транспорта? Исходя из тех нарядов, которые дают начальники участков на смену, главный инженер шахты дает наряд транспорту. Диспетчеры и дежурный помощник начальника транспорта распределяют согласно полученному наряду порожняк и электровозы по всем действующим в данную смену погрузочным точкам. Следует заметить, что вопрос своевременного снабжения забоев порожняком у нас решен еще не полностью. На шахте нередки случаи, когда циклическая лавы простаивают из-за отсутствия порожняка. Это объясняется, с одной стороны, организационными неполадками на самом транспорте и, с другой, — недостаточной грузоподъемностью электровозов. Электровозный парк на нашей шахте состоит в основном из 7-тонных машин. Учитывая интенсивность выдачи угля из лав, нам необходимы 12-тонные электровозы, способные возить составы в 60 — 70 тонн.

Не решен полностью на шахте и вопрос о налаживании своевременного снабжения забоев лесоматериалами.

Все это, конечно, мешает нормальной работе по графику циклической. Поэтому не случайно, что у нас еще многие лавы не выполняют норматива циклической. Однако объяснять это отставание только

неудовлетворительным снабжением порожняком и лесом нельзя. Суточные графики работы лав часто срываются из-за недоброкачественного планово-предупредительного ремонта механизмов. Это приводит к авариям и простоям. Кроме этого, из-за нераспорядительности отдельных руководителей участков упускаются из виду всевозможные «мелочи», тормозящие высокопроизводительный труд шахтеров.

Но даже при наличии этих и других недостатков в циклической организации угледобычи коллектив нашей шахты сумел значительно улучшить почти все производственные показатели. Производительность комбайнов «Донбасс», например, возросла по сравнению с 1951 годом на 22 процента и достигла в среднем по шахте в настоящее время 10.000 тонн угля в месяц. А наши лучшие комбайнеры тт. Шилов, Сачков, Раев, Герой Социалистического Труда тов. Бокор, тов. Певелькин и другие добывают своими комбайнами по 13—14 и более тысяч тонн топлива в месяц.

На шахте имеются коллективы лав, ставшие мастерами циклической работы. Так, горняки лавы № 47, где бригадирами тт. Радченко, Малюков, Боровников, лав № 41 и № 42 (бригадиры тт. Кутемкин и Бусенко) на протяжении длительного времени не только выполняют, но и перевыполняют установленные нормативы циклической, выдают на-гора тысячи тонн угля сверх плана.

Циклическая организация труда для горняков нашей шахты стала органически необходимой. Каждый шахтер убедился, что благодаря работе по графику циклической значительно повышается производительность его труда, растет заработок. Только в 1952 году за выполнение и перевыполнение нормативов циклической работой шахты выдано премий на сумму более двух миллионов рублей, а за 4 месяца этого года — около 800 тыс. рублей.

Сейчас в наших комбайновых лавках осваивается комплексная организация труда. Опыт работы лавы № 14 пласта Емельяновского, лавы № 47 пласта Толмачевского и других доказал большие преимущества этой организации труда. В результате внедрения ее ликвидированы переделки горняков в шахте, увеличилось рабочее время комбайна, что позволило брать в сутки более одного цикла, повысилась производительность рабочих. Благодаря новому методу организации труда повышается квалификация шахтеров, уровень их технических знаний, ибо каждый рабочий комплексной бригады должен овладеть тремя, четырьмя смежными профессиями.

За работу в первом квартале этого года коллективу нашей шахты присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров Союза ССР и ВЦСПС. Воодушевленные победой, горняки удаляют напряжение в труде, вскрывают новые резервы увеличения угледобычи, повышения производительности труда, экономии государственных средств. Мы полны стремления как можно быстрее устранить все те недостатки, которые имеются у нас в деле циклической организации работы, и на основе этого добиться новых трудовых успехов, завоевать и во втором квартале первенство в соревнованиях с горняками донецкой шахты «Центральная».

О благоустройстве городов

В крупнейших городах Кузбасса — Кемерово, Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске, Сталинске, Осинниках, Анжеро-Судженске — ведется огромное строительство. Вырастают величественные здания жилых домов, административных учреждений, домов культуры. Строится десятки школ, поликлиник, больниц. Однако парковое, садовое и цветочное хозяйство отстает от бурного роста крупнейших центров области.

Взять, к примеру, Кемерово, его заискитскую часть, или улицу, ведущую к поселку шахты имени 7 ноября в Ленинске-Кузнецком. Здесь нет ни единого деревца.

Каждый год весной и осенью в городах Кузбасса высаживается огромное количество кустарников и деревьев. Но на этом обычно и кончаются все заботы об озеленении. Надлежащего ухода за растениями не ведется, и они гибнут. Беспечно пропадают труд и огромные денежные средства.

В Кемерово скверы около театра и в Соцгороде имеют жалкий вид, деревьев мало, многие из них обломаны. Не лучше выглядят сквер напротив Осинниковского горноисполкома и Осинниковский парк культуры и отдыха. Парк не орошен, в нем пасутся животные. Ни летнего театра, ни эстрады для концертов, ни аттракционов, ни даже навильонов с продажей индивидуальных напиться здесь не найдешь.

Слабо следят в городах за чистотой улиц. Имеющиеся поливальные машины используются плохо. Пора бы приобрести и машины-воронки. На отчетных собраниях, на сессиях городских Советов много говорят о санитарном состоянии городов, но меры к улучшению положения принимают слабо.

Над всеми этими вопросами необходимо задуматься коммунальным отделам городов, чтобы сделать города Кузбасса во всех отношениях благоустроенными.

П. КНЯЗЕВ,
депутат областного Совета
депутатов трудящихся.

Нужен авторемонтный завод

Кузнецкий комбинат, его горные предприятия имеют большой автомобильный парк. Ежегодно государство отпускает на капитальный ремонт машин около миллиона рублей.

Предприятия, как правило, деньги используют полностью, но качество ремонта машин далеко не удовлетворяет техническим требованиям. Ремонты проводятся по-кустарному потому, что нет необходимого оборудования. Даже в крупных автохозяйствах комбината не могут изготовить ни одной шестерни коробки передач, шестерен заднего моста и других деталей. В мастерских реставрируют запчасти или покупают их в «Автоагрегаты». Но зачастую все же не хватает, машины простаивают, коэффициент их использования очень низок.

Было бы разумно, если бы руководители металлургического комбината организовали в Сталинске при автомобильной базе авторемонтный завод. Это сэкономило огромные средства, повысило коэффициент использования автотранспорта и ликвидировало затруднения в снабжении завода сырьем.

Г. ХРУСТАЛЕВ,
начальник Гурьевской
автомобильной базы.

На положении „бедных родственников“

Большую роль в подготовке квалифицированных кадров для шахт призваны выполнять учебно-курсовые пункты и комбинаты, созданные при шахтах и трестах. Успешно справиться с этой задачей они могут лишь в том случае, если руководители шахт и трестов будут заботиться о создании всех необходимых условий для их работы.

Не проявляют этой заботы об учебно-курсовом комбинате управляющий трестом «Кагановичуголь» тов. Быстров и главный инженер тов. Бакагин. С 1944 года здесь только разговоривают о том, чтобы отвести помещение для учебно-курсового комбината № 5. Но это пока разговоры, а для практического решения вопроса у товарищей из треста нехватает времени. В течение семи лет не состоялось ни одного заседания комитета по созданию комбината, а горному делу всем видам курсов не имеющая специального образования некая Наумова. Если специалисты с дипломом разрешено читать не более 48 часов в месяц, то Наумова незаконно читает 90 часов. Только за прошедший год она получила на шахтах треста более шести тысяч рублей.

Сейчас учебно-курсовый комбинат № 5 проводит занятия в здании бывшей школы № 72. Оно, как и предыдущее, пришло в полную негодность и требует капитального ремонта. Не раз я обращался с просьбой к управляющему трестом тов. Быстрову помочь с ремонтом. После долгих пререканий, устных и письменных просьб, многочисленных выступлений городской газеты «В бой за уголь» по поводу беспризорного помещения, тов. Быстров, наконец, в сентябре прошлого года обязал начальника шахтостроительного управления № 5 треста тов. Рубина в десятидневный срок закончить ремонт помещения и передать его на баланс жилищно-коммунального отдела треста. Но Рубин не торопился. Лишь 18 ноября, то есть через два месяца, когда уже была настоящая зима, послал работу

технаба тов. Ретинский часто бывают на базе, обещают создать условия для ее нормальной работы, но мер никаких не принимают. Нельзя же считать помощью те крики и скандалы, с которыми они непрерывно обрушиваются на заведующего базой.

Пока они скандалят, нам приходится вручную на далекие расстояния тащить тяжелый груз. Если же какой-либо пофери рискнет подехать поближе к базе, то поном от дороги за это расплачивается — машина застревает в грязи. Как-то у автомашин № 35-40 сломался борт при попытке выехать с территории базы. Оказались получали пиломатериала, которая находилась среди казены. Пока раму вытаскивали, кабель повредили.

Не пора ли навести должный порядок на техбазе треста «Томусшахтострой» и этим сберечь от порчи ценнейшее оборудование, обеспечить бесперебойное снабжение строителей материалами?

А. ФЕДОРОВ,
начальник учебно-курсового комбината
№ 5 треста «Кагановичуголь».

Ни под'ехать, ни подойти...

Бесхозяйственно хранятся материалы и оборудование на технической базе треста «Томусшахтострой». Все грузы, прибывающие на базу зимой, сбрасываются в беспорядке прямо на снег. Сейчас же к ним ни подойти, ни под'ехать нельзя.

Весной в воде, грязи, в разбитой таре валяются шестерни, вентили, задвижки, проволока, арматура для высоковольтной линии, хотя все это должно храниться в сухом месте.

Если для стройки нужно взять железо, то приходится перебрасывать десятки других материалов, под которыми оно спрятано. Автомашин, прибывающие за грузом, простаивают по несколько часов. Они часто буксуют. Поэтому вместо нескольких рейсов, которые они могут сделать, с трудом совершается по одному рейсу. И понятно, что потребности строителей в материалах не обеспечиваются.

Руководители треста — зам. управляющего тов. Шаманский и начальник

технаба тов. Ретинский часто бывают на базе, обещают создать условия для ее нормальной работы, но мер никаких не принимают. Нельзя же считать помощью те крики и скандалы, с которыми они непрерывно обрушиваются на заведующего базой.

Пока они скандалят, нам приходится вручную на далекие расстояния тащить тяжелый груз. Если же какой-либо пофери рискнет подехать поближе к базе, то поном от дороги за это расплачивается — машина застревает в грязи. Как-то у автомашин № 35-40 сломался борт при попытке выехать с территории базы. Оказались получали пиломатериала, которая находилась среди казены. Пока раму вытаскивали, кабель повредили.

Не пора ли навести должный порядок на техбазе треста «Томусшахтострой» и этим сберечь от порчи ценнейшее оборудование, обеспечить бесперебойное снабжение строителей материалами?

А. ФЕДОРОВ,
начальник учебно-курсового комбината
№ 5 треста «Кагановичуголь».

По материалам «Кузбасса»

«ХАПУГА ИЗ САРБАЛИНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА»

В газете «Кузбасс» под таким заголовком 11 апреля была помещена заметка. Как сообщила редакция заместитель директора Кузнецкого металлургического комбината тов. Виниченко, факты, изло-

женные в заметке, подтвердились. Директор Сарбалинского леспромхоза Варфоломеев за грубое нарушение финансовой дисциплины и бесхозяйственность с работы снят.

Через несколько дней Бочарников, придя сменить Целулина, позвонил бригады с обязательствами на три года. Начнем с экономии топлива, — сказал Бочарников. — За прошедшие два года мы сэкономили всего 110 тонн угля. Теперь у нас есть новый прибор, а что он значит, — вы знаете. В этом году мы уже имеем около двух десятков тонн. Считаю, что за оставшееся время до конца пятилетки мы сможем сберечь не менее 440 тонн топлива. Как по-вашему? — Сможем!

— Правильно. Междоимочный пробег локомотива намечено увеличить на 20 тысяч километров, а среднесуточный — повысить на 76 километров против существующей нормы. Теперь дальше: средний вес поезда повысить на 350 тонн, а полезную работу локомотива увеличить в два раза, сэкономить 45 тысяч рублей, провести 400 тяжеловесных поездов, сократить время оборота паровоза на пять часов. Мы подсчитали с инженером Байбуриным, — закончил Бочарников, — и пришли к выводу, что личный пятилетний план выполнен за 3 года и 8 месяцев. Решайте, возьмем такие обязательства или нет?

Первым заговорил Целулин: — Мне не ясно, как вы считали, и почему оборот паровоза мы должны ускорить на 5 часов, провести 400 тяжеловесов. Откуда взяты эти и другие цифры, из какого расчета? Прону разъясните.

— Хорошо, слушайте, — ответил старший машинист. — Среднесуточный пробег паровоза в 1952 году по сравнению с 1951 был нами увеличен на 15 километров. В 1953 году мы наметили его увеличить на 32 километра, в 1954 — на 52 и к концу пятилетки довести его до 280 километров в сутки, или повысить по сравнению с существующей нормой на 76 километров. Ясно? — Вполне. Цифры реальные, — согласился паровозник.

— В этом году мы должны сэкономить 90 тонн угля, в будущем — 100, а затем — 120. Добьемся? — Вполне!

— Ну, а теперь перекурем, — предложил Бочарников, и когда все сели, сообщил им, что машиниста депо, следуя примеру Бондыча, разрабатывают личные пятилетки. — Давайте и мы об этом подумаем.

— А чего думать? — встал помощник машиниста Гусаров. — Что мы, как Бондыч работать не сможем? Конечно, сможем! Верно, Виктор?

— В прошлом году, — продолжал Бочарников, — мы провели 119 тяжеловесов, в этом году должны провести 120, и в 1954 — 150, в 1955 — 160. Думаю, что и с этой задачей справимся...

— Постой, Федор Карпович, мне кажется, что здесь требуется внести поправку, — вмешался Дулена. — Выходило, в этом году мы обязуемся провести всего лишь на один поезд больше? Какой же это рост? — Курам на смех, — поддержали остальные.

— А сколько вы предлагаете? — спросил Бочарников. — Прибавляй 20 поездов! — Значит, 140? — 140!

— Что ж, я тоже за это. Так по каждому пункту. Стоило Бочарникову назвать цифру, как сразу слышались вопросы, вносились поправки. В итоге бригады решили провести тяжеловесов на 10 поездов больше, все поезда повысить еще на 200 тонн, междоимочный пробег увеличить на 10 тысяч километров. Только после этого пятилетний план был подписан.

— Ну, друзья, — обратился к товарищам Бочарников, — дали слово — держите его!

— Не беспокойте, командир, — улыбнулся Виктор Дулена. — Сам знаешь, слово паровозников — крепкое слово!

И, действительно, слово паровозников не расходится с делом. За четыре с половиной месяца они уже повысили против нормы на 16 километров среднесуточный пробег, на 1,8 километра в час повысили скорость, провели 52 тяжеловесных поезда и перевезли сверх плана 36890 тонн груза.

...Бесперебойным потоком идут во все концы нашей Родины кузбасский уголь, металл, кокс. На высоких скоростях ведут машинисты тяжеловесные маршруты. В первых рядах соревнующихся идут коммунист Федор Бочарников и его товарищи.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Магазин № 1 облбкноторга в г. Кемерово получил новую техническую литературу:

Александров А. А. «Остахановские методы заготовки и монтажа стальных

труб при производстве электромотажных работ».

Ушинов Ф. В. «Исследование тепло-технических свойств стен из трехслойных железобетонных панелей».

Кукушкин А. И. «За безотказную работу горных механизмов».

Луньянов Е. В. «Новые методы монтажа пинуровой проводки электрического освещения».

Мезенцев М. Д. «Себестоимость угля».

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Машинист Федор Бочарников

В один из морозных зимних дней Бочарников, возвратившись из поездки, зашел к дежурному по депо.

— Скажи, товарищ начальник, — весело обратился он к технику по учету Попову, — каковы наши итоги за поездку?

— Неважные, товарищ подчиненный, — также с улыбкой ответил Попов. — Уголька пережгли потонны, да и техническую скорость не достигли до нормы. Еще вопросы будут?

Бочарников несколько секунд растерянно разглядывал Попову, словно видел ее впервые, и неожиданно для себя спросил:

— Как же это так?

— Вот уж не знаю, — серьезно ответила Попова. — Тебе виднее.

Подомненные машиниста, видя, что Бочарников, втиснувшийся в узкое окошко паровоза, не собирается уходить, легко отнеслись к нему в сторону. Бочарников даже не обратил на это внимания. «Почему же так произошло?» — уже в который раз мысленно спрашивал себя машинист и невольно вспоминал подробности поездки.

На станции Новокузнецк-Сортировочная простоял паровоза часа. Сначала пропустили встречный маршрут, потом прибыл из Усат пассажирский, которому также пришлось уступить дорогу. Только через три часа после выезда из депо повел паровозник в Мундыбаш. Поезд был легкий, и машинист на каждом перегоне экономил время. Не урядяжи начался в Кузедеево. Там у одного из вагонов сменили помощник. Не успели проехать двух перегонов, как последний вагонный мастер вновь дал сигнал остановки: опять грелась буфка.

В Мундыбаше бригада почти четыре часа отдыхала. Обрато она повела тяжеловесный маршрут. Власти, кажется,

хорошо, и вот на тебе: уголь пережгли, техническую скорость не выдержали. В чем же дело?

— Федор Карпович, — раздался голос помощника машиниста Виктора Дулена, — пошли домой.

Бочарников сообщил ему нерасходные итоги поездки. Виктор озабоченно присел рядом, несколько минут молчал, потом нерешительно заговорил:

— Плоховат у нас прибор для смачивания угля. Изобрели же у нас и радио, и реактивные самолеты, и... да мало ли еще чего, а вот не делают такого прибора, чтобы он помог мне смачивать уголь в хоботе углеподатчика так, как мне надо. А сейчас с сорокаградусного мороза мы уголь поднимаем ледяной водой, — да и прямо в толпу. Он пока согреться — успеет высохнуть и... улететь в трубу.

Виктор посмотрел на молчаливого старшего машиниста и закончил:

— Вот если бы уголек подогревать перед тем, как забрасывать в толку...

— Подогревать? А как? — перебил его старший машинист.

— Не знаю.

Сказанные помощником слова о подогреве угля глубоко зашли в голову Бочарникову. Проследив мысленно поочередно уголь из тендера в толку, он еще раз убедился, что Дулена прав. Уголь из корыта тендера с сорокаградусного мороза попадает в хобот углеподатчика. Там его смачивают холодной водой прямо из тендера. Кроме того, установленный на паровозе прибор подавал воду только при работе инжектора, и смачивал он не более 25 процентов топлива. Поэтому мелкие частички, не успев согреться, вылетали в трубу.

На другой день Бочарников пришел в депо задолго до отправления. В поездку. В инструкторской комнате, как всегда, былолюдно. Вокруг замасленного стола

топились машинисты, наблюдая за сражением в домино. В комнате стоял обычный шум. Иногда, словно по команде, все замолкало и, выслушав дошедший свисток паровоза, почти разом безошибочно определяли:

— Снепков приехал.

Бочарников подсел к группе машинистов. Один из них, как говорится, от всей души «крыл» диспетчера за то, что тот где-то задержал его паровоз. Другие вместе с ним возмущались, припоминали десятки подобных, нередко пятилетней давности, примеров. Видя, что разошлись машинисты не скоро бросит перебирать достоинства и недостатки диспетчера, Бочарников перебил их:

— А как думаете, товарищи, если уголь смачивать не холодной, а горячей водой, да еще с паром, будет от этого польза?

— Будет, — отозвался пожилой машинист. — А откуда ты подвезешь пар? Не ставить же в будке дополнительный котел.

— Нет, зачем, этого делать не надо, — торопливо заговорил Бочарников. — Я вот думаю взять пар от инжектора...

Машинисты заинтересовались. Существующий прибор берет воду также от инжектора, в нижнюю часть которого ввернута трубка. Бочарников, наоборот, предлагал в верхней части питательной загрузке инжектора просверлить отверстие и ввернуть в него край, от которого подвести трубку к хоботу углеподатчика.

— Вы знаете, что в питательном клапане котлового давления, — продолжал Бочарников, — и мы будем смачивать уголь горячей водой с паром. Топливо, таким образом, будет попадать в толку подогретым, хорошо смоченным и полностью согрет.

Машинисты долго обсуждали предложение Бочарникова и, расходясь, посовето-

вали проконсультироваться у инженеров. Обо всем этом Бочарников рассказал секретарю парторганизации Евсееву, начальнику депо Будыгину, инженеру. Они одобрили предложение, и на первом же промышленном ремонте на паровозе был установлен новый прибор для смачивания угля.

Надежда машиниста оправдалась: пережога топлива на локомотиве больше не было.

☆☆☆

...Вперед призывно загорелся зеленый огонь светофора, и паровоз плавно тронулся с места. Оставляя за собой длинный шлейф дыма, он уверенно набирает скорость. Мощный прожектор пронзает ночную тьму, освещает убегающие вперед рельсы. Справа и слева мелькают тысячи электрических огней. Слабый ветерок заносит в открытое окно приятный запах цветущей черемухи.

— Федор Карпович, — тронул Бочарникова за плечо Дулена, — не спишь?

— Думаю, Виктор, — ответил Бочарников и, немного помолчав, сказал: — Тайтинский машинист Бондыч разработал личную пятилетку. Неужо не с тобой, коммунистам, отставать. Приедем — домой не уходи. Вместе с парниками посоветуемся.

С бригадой своего напарника, машиниста Целулина, Бочарников встретился в депо. Они вместе внимательно осмотрели паровоз, закрепили буксовые клинья, проверили состояние всех трущихся деталей.

— Ну, а теперь перекурем, — предложил Бочарников, и когда все сели, сообщил им, что машиниста депо, следуя примеру Бондыча, разрабатывают личные пятилетки. — Давайте и мы об этом подумаем.

— А чего думать? — встал помощник машиниста Гусаров. — Что мы, как Бондыч работать не сможем? Конечно, сможем! Верно, Виктор?

Дулена утвердительно кивнул головой. Бригады решили, чтобы старший машинист вместе с инженерами наметил все цифры и вынес их на обсуждение.

Ответ Я. А. Малика на предложение о созыве совещания заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). 11 мая с. г. генеральный секретарь совещания заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору Пассан направил в посольство СССР в Англии письмо, адресованное заместителю от СССР по австрийскому договору. В этом письме Пассан сообщил, что английский представитель предлагает созвать 27 мая совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав — СССР, США, Англии и Франции — по австрийскому договору, и обратился с просьбой сообщить, является ли указанная дата приемлемой.

Пассан сообщил также в своем письме, что он направил письма аналогичного содержания представителям США и Франции. 25 мая посол СССР в Великобритании Я. А. Малик направил Пассану следующий ответ:

«Подтверждая получение Вашего письма от 11 мая, в котором предлагается созвать в Лондоне 27 мая совещание заместителей по подготовке проекта государственного договора с Австрией, считаю необходимым обратить внимание на следующее. Прежде всего, необходимо напомнить о том, что совещание заместителей министров по австрийскому договору не является каким-либо постоянным четырехсторонним органом и созыв таких совещаний относится к компетенции Совета Министров Иностранных Дел, об учреждении которого было принято решение на Потсдамской конференции 1945 года.

Вопрос об австрийском договоре, начиная с 1947 года, неоднократно обсуждался на совещаниях заместителей, но, несмотря на усилия советской стороны, соглашение не было достигнуто. В 1947—1949 г.г. были проведены соответствующие совещания заместителей, но они не дали должных результатов. Совещания заместителей, состоявшиеся в 1950 году, также не привели к решению вопроса о договоре с Австрией. Ввиду позиции, занятой представителями трех держав, и совещания заместителей, состоявшегося в феврале 1953 года, не изменило положения.

При таких обстоятельствах нет оснований рассчитывать на то, что предлагаемое теперь совещание заместителей даст более благоприятные результаты, чем предыдущие совещания.

В соответствии с изложенным полагаю, что в настоящее время было бы целесообразнее рассмотреть этот вопрос в дипломатическом порядке путем соответствующего обмена мнениями.

Выступление Толлятти в Турине и Ненни — в Неаполе

РИМ, 25 мая. (ТАСС). Демократические газеты сообщают, что руководители коммунистической и социалистической партий выступили 24 мая во многих городах Италии на многолюдных предвыборных митингах. Генеральный секретарь компартии Пальмиро Толлятти, выступив на митинге в Турине, полемизировал с премьер-министром де Гаспери, который произнес речь на несколько часов раньше в Витторио-Венеце. Касаясь заявления де Гаспери о том, что итальянское правительство является антикоммунистическим, Толлятти сказал: «Почему, собственно, Италия должна иметь антикоммунистическое правительство? Коммунисты были в первых рядах борьбы против фашизма и нацизма и внесли наибольший вклад в создание демократической конституции... Антикоммунистическая политика правительства привела к серьезным для Италии последствиям. Ни один из крупных вопросов, в разрешении которых заинтересована страна, не был разрешен в соответствии с интересами Италии после устранения из правительства представителей партии трудящихся. Де Гаспери приближает нашу страну к политике, которая толкает нас на путь агрессии против стран, не подчиненных более империализму. Поэтому мы не можем проводить национальную внешнюю политику, если не ликвидируем злобной антисоветской политики де Гаспери».

Передая затем в вопросам избирательной борьбы, Толлятти призвал всех граждан активно бороться против интриг и заигрывания. Он призвал членов социал-демократической партии примкнуть к социалистической и коммунистической партиям для создания единого прогрессивного фронта.

«Мы начертали на нашем знамени великий лозунг социализма, — заявил в заключение Толлятти, — и во имя социализма мы призываем голосовать за нас; своим голосованием способствовать тому, чтобы Италия сделала новый шаг вперед по пути к свободе, миру и социальным преобразованиям, по пути к социализму».

Как сообщает газета «Аванти», генеральный секретарь Итальянской социалистической партии Пьетро Ненни выступил 24 мая в Неаполе на митинге, на котором присутствовало свыше 180 тыс. человек.

Восстановление западногерманской авиационной промышленности

БЕРЛИН, 25 мая. (ТАСС). Берлинская демократическая печать опубликовала вчера сообщение из Бонна, в котором говорится о возобновлении авиационной промышленности в Западной Германии и о стремлении западногерманских авиационных промышленников и авиастроителей обеспечить Западной Германии господствующее положение в будущем западноевропейском авиационном картеле.

В сообщении указывается, что первой целью западногерманских промышленников является достижение производства 1.000 военных самолетов в год. Эти данные содержатся в статье боннского корреспондента газеты «Волл-стрит Джорнал» Хартриха. Хартрих пишет, что от Эссена до Мадрида в разветвленных конструкторских бюро тайно работают инженеры и техники для того, чтобы заложить основы новой западногерманской авиационной промышленности. По утверждению Хартриха, бывший гитлеровский

авиаинженер Мессершмит открыл в Мадриде конструкторское бюро и организовал там штаб бывших гитлеровских авиаинженеров, которые разрабатывают проекты новых военных самолетов. Печать сообщает также, что наряду с этим Мессершмит получил также разрешение на строительство авиационного завода в Эссене. Гитлеровский авиаинженер Хейнцель также должен создать за границей бюро по составлению различных планов, связанных с возрождением западногерманской авиационной промышленности.

В сообщениях печати указывается также, что существующие сейчас в Западной Германии авиационные заводы Дорнье, Хейнцеля, Мессершмита, Фокке-Вульфа, Зибеля, Арадо и Юнкерса будут объединены в один западногерманский авиационный картель под названием «Общество содействия авионавигации».

Судебный приговор французских колонизаторов

ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС). По сообщению парижских газет, французский военный трибунал в Тунизе вынес приговор «смерти» 57 туниских граждан, обвиняемых в том, что в январе 1952 года они напали на полицейский пост в одной из приморских деревень и убили трех французских полицейских.

8 обвиняемых приговорены к смертной казни, 5 — к пожизненной каторге и 26 — к различным срокам тюремного заключения или каторжных работ. Газета «Юманите» оценивает этот приговор, как «скандальный», и сообщает, что во время судебного процесса подзудные рассказывали о пытках, которым их подвергали, чтобы вырвать у них «признания».

Семки в Болгарии кинофильма «Герои Шипки»

СОФИЯ, 25 мая. (ТАСС). В Болгарии началась съемка нового цветного художественного фильма «Герои Шипки» по сценарию советского писателя Аркадия Гурьянова. Фильм посвящен историческим событиям русско-турецкой войны 1877—78 годов, в результате которой болгарский народ получил национальную независимость, избавившись от 500-летнего турецкого рабства.

Фильм «Герои Шипки» снимает киностудия «Ленфильм» в сотрудничестве с болгарской киностудией художественных фильмов. Постановщик — народный артист СССР, лауреат Сталинской премии С. Д. Васильев. В фильме снимаются известные советские и болгарские артисты.

Это здание построено 90 лет тому назад архитектором Антонелли и принадлежит к числу памятников итальянской архитектуры XIX века.

Заккрытие 14-го конгресса «Международной торговой палаты»

ВЕНА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня в Вене закончил свою работу 14-й конгресс так называемой «Международной торговой палаты».

На утреннем заседании был принят ряд резолюций и, в частности, резолюция о роли частного капитала в экономическом развитии, об упразднении формализма в торговле и др.

Влияние условий жизни на здоровье населения. Влияние войны на психическое и физическое здоровье населения. Долг деятелей медицины в свете вышеуказанных проблем.

Всего на конгрессе будет заслушано более 10 докладов.

Конгресс открыл краткой речью почетный председатель конгресса профессор невро-психиатрической клиники Венского университета Стронский.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: редактора 2-24, заместителя редактора 2-53, секретаря 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, культурно-бытового 6-83, промышленности и транспорта 2-37, угольного 1-21, информации 8-63, сельскохозяйственного 6-83, отдела писем 11-52, отдела объявлений 14-21, прием информации 1-21, бухгалтерии 15-36, технического секретаря 15-67, директора-типографии 3-86.

Типография издательства газеты «Кузбасс»

Тираж 105.000. Заказ № 11937.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 25 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 25 мая:

За истекший день соединения Народной армии и китайских народных добровольцев вели на двух участках центрального фронта бои местного значения.

Вчера ночью американские бомбардировщики «В-29» подвергли зверской бомбардировке сельские районы уезда Сончон провинции Южный Пхенан.

Сегодня зенитные части сбили 4 и повредили 7 самолетов противника.

Американская авиация бомбардирует корейские водохранилища

ПХЕНЬЯН, 25 мая. (ТАСС). Американская авиация продолжает подвергать бомбардировкам иригационные сооружения Северной Кореи. В ночь на 22 мая несколько тяжелых бомбардировщиков «Летающая крепость» в сопровождении штурмовиков совершили налет на водохранилище Йонвон, уезда Тэдон, провинции Южный Пхенан. На плотину водохранилища было сброшено более 40 бомб. В результате бомбардировки плотина была разрушена на протяжении нескольких десятков метров. Огромное количество воды, хлынувшей через плотину, затопило крестьянские поля на большой площади. Это уже третье по счету водохранилище провинции Южный Пхенан, разрушенное американской авиацией за последнее время.

ПХЕНЬЯН, 25 мая. (ТАСС). Как передает сегодня Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК), Военный комитет Кореической Народно-Демократической Республики издал приказ о чрезвычайных мерах по ликвидации последствий бомбардировок водохранилищ в провинции Южный Пхенан. Приказом создана чрезвычайная комиссия для ликвидации бедствий под председательством Чо Чан Ика. Комиссия состоит из 12 членов. В нее входят министр земледелия Пак Мун Гю и другие руководящие работники республики.

ПЕРЕГОВОРЫ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

Коммюнике корейско-китайской делегации

ПЕКИН, 25 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передал сегодня из Кэсона следующий текст коммюнике, опубликованного корейско-китайской делегацией в 11 переговорах:

25 мая в 11 часов утра после восьмидневного перерыва, устроенного по просьбе другой стороны, возобновилось заседание делегаций обеих сторон.

На сегодняшнем заседании представители другой стороны прежде всего отметили, что другая сторона готова внести новое предложение после изучения соответствующих предложений и неоднократных заявлений, сделанных обеими сторонами. Другая сторона рекомендовала, чтобы обе делегации приступили немедленно к административному совещанию для свободного обсуждения вопросов обеими сторонами.

Глава корейско-китайской делегации генерал Нам Ир указал: Поскольку другая сторона считает, что форма закрытого, административного, совещания будет способствовать успеху переговоров, корейско-китайская делегация согласна на то, чтобы эта форма была принята для заседаний делегаций. Однако корейско-китайская делегация хочет заявить, что заседания делегаций должны немедленно вернуться к форме открытого совещания сразу же, как только любая из сторон сочтет необходимым прекратить административные совещания.

После этого обе стороны начали административное совещание и затем по рекомендации, внесенной другой стороной в конце совещания, решили устроить перерыв на шесть дней, до 11 часов утра 1 июня.

Налет на помещение Политбюро Компартии Индии

ДЕЛИ, 25 мая. (ТАСС). Согласно сообщению газеты «Хиндустан таймс», на днях 50 хулиганов организовали налет на помещение, арендованное Политбюро Компартии Индии. Хулиганы выбросили на улицу все находившееся в помещении имущество компартии: бумаги, подшивки, папки, библиотеку и нанесли большой материальный ущерб.

Ураган над Турином

РИМ, 25 мая. (ТАСС). Агентство АНСА передает, что в результате пронесшегося над Турином 23 мая сильного урагана обрушилась верхняя часть самого высокого в этом городе здания, известного под именем «Медиа автономная», общая высота которого составляла 167 метров. Обвалившаяся шпильная часть равна примерно 20 метрам.

Этот здание построено 90 лет тому назад архитектором Антонелли и принадлежит к числу памятников итальянской архитектуры XIX века.

Достижения легкоатлета Ивана Пожидаева

ЛЕНИНГРАД, 25 мая. (ТАСС). Сегодня на стадионе имени С. М. Кирова состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами классической гимнастики, в котором участвовало 350 человек. Среди женщин борьба за звание чемпионки наиболее остро шла между многократной победительницей всеююзных гимнастических турниров заслуженным мастером спорта Галиной Урбанович («Динамо») и молодой тагикской спортсменкой Генриэттой Коноваловой («Динамо»).

Прекрасно выступавшая особенно в произвольных упражнениях, Г. Коновалова сумела опередить свою опытную соперницу и занять первое место, набрав 102,3 балла.

Среди мужчин чемпионом СССР по гимнастике стал призёр олимпийских игр В. Муратов (общество «Искра»), на втором месте Г. Шагинян (общество «Спартак»). Командного первенства добились динамовцы.

В Ростове-на-Дону закончился розыгрыш лично-командного первенства страны по классической борьбе. В нем участвовало 248 спортсменов, представлявших 14 республик и городов — Москву и Ленинград. В условиях чемпионата было внесено новое правило: каждый боец, получивший пять штрафных очков, выбывал из соревнования. Это привело к состязаниям особую остроту. Интересен был чемпионат и тем, что в нем участвовали победители недавнего розыгрыша первенства мира по классической борьбе, состоявшегося в Италии.

Звание чемпионов страны 1953 года завоевали в своих весовых категориях: Ширшов (Украина), Сташкевич (РСФСР), Терян (Азербайджан), Варданян (Армения), Гамарник (Украина), Картозия (Грузия), Энгелс и Коткас (Эстония). Командное первенство — у борцов Москвы.

В Харькове продолжались розыгрыш лично-командного первенства СССР по фехтованию.

Продолжаются тренировки и первые свои выступления гребцы и любители парусного спорта.

Е. ШАТРОВ, Москва, 23 мая. (ТАСС).

На первенство страны по футболу

ЛЕНИНГРАД, 25 мая. (ТАСС). Сегодня на стадионе имени С. М. Кирова состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами классической гимнастики, в котором участвовало 350 человек. Среди женщин борьба за звание чемпионки наиболее остро шла между многократной победительницей всеююзных гимнастических турниров заслуженным мастером спорта Галиной Урбанович («Динамо») и молодой тагикской спортсменкой Генриэттой Коноваловой («Динамо»).

Прекрасно выступавшая особенно в произвольных упражнениях, Г. Коновалова сумела опередить свою опытную соперницу и занять первое место, набрав 102,3 балла.

Среди мужчин чемпионом СССР по гимнастике стал призёр олимпийских игр В. Муратов (общество «Искра»), на втором месте Г. Шагинян (общество «Спартак»). Командного первенства добились динамовцы.

В Ростове-на-Дону закончился розыгрыш лично-командного первенства страны по классической борьбе. В нем участвовало 248 спортсменов, представлявших 14 республик и городов — Москву и Ленинград. В условиях чемпионата было внесено новое правило: каждый боец, получивший пять штрафных очков, выбывал из соревнования. Это привело к состязаниям особую остроту. Интересен был чемпионат и тем, что в нем участвовали победители недавнего розыгрыша первенства мира по классической борьбе, состоявшегося в Италии.

Звание чемпионов страны 1953 года завоевали в своих весовых категориях: Ширшов (Украина), Сташкевич (РСФСР), Терян (Азербайджан), Варданян (Армения), Гамарник (Украина), Картозия (Грузия), Энгелс и Коткас (Эстония). Командное первенство — у борцов Москвы.

В Харькове продолжались розыгрыш лично-командного первенства СССР по фехтованию.

Продолжаются тренировки и первые свои выступления гребцы и любители парусного спорта.

Е. ШАТРОВ, Москва, 23 мая. (ТАСС).

ТВОРЧЕСТВО МОСКОВСКИХ ХУДОЖНИКОВ



«Весна». Картина художницы Татьяны Яблонской. Фотохроника ТАСС.

До Москвы остались считанные километры. Мелькают пригородные станции. Через окна вагона виден огромный город. Вдруг справа появляется искрящийся в лучах солнца 25-метровый монумент из нержавеющей стали — знаменитая скульптурная группа «Рабочий и колхозница». Он установлен в входа на территорию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Это выдающееся произведение создано действительным членом Академии художеств СССР В. Мухоминой, являющейся автором многих замечательных скульптурных работ. С группой ваятелей по модели И. Шадрова она выполнила памятник великому пролетарскому писателю М. Горькому, установленный у Белорусского вокзала. В. Мухоминой принадлежит также серия портретов наших современников. На выставке, состоявшейся в залах Московского товарищества художников, скульптор показала свои новые произведения — барельеф И. В. Сталина, портреты кинорежиссера А. Довженко и известного английского борца за мир Х. Джонсона.

Наряду с известными мастерами изобразительного искусства в выставке приняли участие молодые художники Т. Марченко, Л. Рыбченкова, Л. Дербенева, Е. Шегаль и другие. Выставка радует богатством тематики, разнообразием жанров, творческой зрелостью ее участниц. Трудовой героизм советского народа, участие женщин в общественной жизни, материнство и детство, борьба матерей против войны, за счастливое будущее детей — вот темы, которые волнуют московских художников.

Разнообразно творчество женщин-ваятелей. Обращают внимание скульптурные работы В. Горихониной «Огородница» и В. Александровой-Рославлевой «Доярка». Ваятели задались целью создать образы простых советских женщин. Это им удалось. Молодая женщина с открытым ясным лицом легким шагом идет с огорода, асквину на плечо тляку. Старуха не пролит, несет полное ведро молока доярка. На лицах обеих женщин — выражение глубокого удовлетворения. Труд для них радость, потребность. В «Огороднице» и «Доярке» авторы запечатлели типические черты советских женщин-трудящихся. Эта же тема решена О. Сомовой в скульптуре «Колхозница с плодами».

Прост и убедителен портрет киргизской девушки Айзи, вылепленный В. Ленской. Чуть прикрытый рукой от солнца, девушка смотрит вальд на родные края. В руке у нее книга. От всей фигуры девушки веет смелостью и уверенностью. Образ Айзи олицетворяет собой женщин Советской власти активными участниками строительства коммунизма.

Скульптура Т. Михновской «Петя» запечатлевает подростка, чуть курносого, с задорными умными глазами. В этом реалистическом образе верно переданы черты одного из представителей счастливой советской детворы. Принадлежит скульптура «Десятиклассница» (А. Лысенко) «Аттор» показывает в этом произведении юность, духовное богатство молодого человека нашей эпохи. Скульптор Е. Ясон-Маннер представила на выставку композиционный портрет чемпиона мира А. Чулинина. Спортсменка запечатлена в момент прыжка через препятствие.

На состоявшемся обсуждении произведений московских художников высокую оценку получила скульптура Т. Смотровой «В. Маяковский». Талантливый поэт изображен идущим по улице.

Большое место в творчестве художниц занимает живопись: сюжетные картины, портреты, пейзажи, натюр-морты. Среди портретных работ лучше — портреты Героя Социалистического Труда Дашковой (И. Витман), ткачихи Говорухиной (Е. Шегаль), артистки Александровой (Т. Марченко).

Тепло написаны картины, посвященные детям — их воспитанию и отдыху. На картине «В пионерском лагере» Э. Прибыловой запечатлена слушание музыки. Группа подростков, окружив паренка с аккордеоном, слушает песню. По выражению их лиц видно, что песня наполнила юные сердца гордостью за родной край, за Отечество, давшее им все благо.

О жизни дошкольников рассказывает полотно Л. Дербеновой «Дети». В основе картины рядовой эпизод — воспитательница читает мальчикам и девочкам интересную книгу. И прекрасный сад, и красивое здание, ответственное под детским садом, и радостные, пышущие здоровьем лица детей — все это говорит о заботе Советского государства о подрастающем поколении.

С любовью написана картина «Взморье» художницей Е. Малиной. Спокойная гладь моря уводит вальд, сливаясь на горизонте с синевой неба. Облачка да белые крылья яхт выделяются в прозрачном морском воздухе. Пейзаж оживает группа загорелых под

ростков пшеров, пришедших на берег. Они любуются красотой моря. Одним из лучших жанровых произведений является картина «Сестренки» Л. Рыбченковой.

В творчестве московских художниц находят отражение также темы борьбы за мир, дружбы между народами. На выставке представлены портреты зарубежных прогрессивных общественных деятелей Дьялжит Притама Сингх (Е. Зернова), Гиты Малик (М. Егорова), Глубоко волеуверенная картина Н. Хотомовой «Письмо к родине». У окна, из которого видна Москва, стоит корейская девушка, в руках она держит письмо, испещренное геролгами. Печалью наполнены глаза юной кореянки. Все ее мысли сейчас там, в далекой Корее, с родным народом, защищающим свою независимость. В этой девушке мы узнаем молодую корейскую танцовщицу Ан Сол Хи — лауреата международных фестивалей молодежи. Вместе с группой корейских юностей и девушек она учится в Москве любимому искусству.

Удачно решена тема дружбы советских и китайских женщин в картине И. Штанге, рассказывающей о посещении китайскими ткачихами московских работниц. Молодая советская ткачиха с любовью объясняет своим китайским друзьям передовые методы труда.

Сейчас московских художниц можно встретить с мольбертами в руках на полях Подмосковья, на предпринятых и строящихся Москва. Они работают над своими новыми произведениями.

А. РОМАНОВ, (Корр. ТАСС).

СПОРТ

Спортивная неделя

Минувшая неделя была наполнена интересными спортивными событиями. Повсеместно начались массовые легкоатлетические состязания — Всесоюзный профсоюзно-комсомольский кросс. Тысячи физкультурников соревновались в беговые до 5 тысяч метров. В ходе этих соревнований шла борьба за звание чемпиона СССР по легкой атлетике среди молодежи. В Ленинграде чемпионку XV олимпийских игр, заслуженный мастер спорта Галина Зыбной удалось установить новый мировой рекорд в толкании ядра с исключительно высоким результатом — 16 метров 18 сантиметров. Примечательно, что все три броска, сделанные Зыбной, превзошли официальный мировой рекорд, принадлежавший ей же. Кроме того, Зыбная успешно выступала в метании копья и диска. Новые победы молодой ленинградки — результат ее настойчивой, неустанной работы над вышением своего спортивного мастерства.

Двумя новыми всеююзными рекордами порадовали Родину велосипедисты. На московском треке девятнадцатилетний спортсмен Р. Варгашикин (общество «Искра») в индивидуальной гонке на 1.000 метров с места показал рекордное время 1 минуту 13,7 секунды. Его одноклубник В. Бахвалов улучшил всеююзный рекорд на дистанции четыре километра с места, преодолев ее за 5 минут 30 секунд.

Улучшен на этой неделе и всеююзный рекорд для женщин в плавании вольным стилем на 200 метров. Московская студентка Анна Нелтцова (общество «Искра») проплыла эту дистанцию за 2 минуты 33 секунды, улучшив прежний рекорд на 2,7 секунды.

Успехи молодежи в соревнованиях с опытными мастерами — характерная черта большинства последних спортивных состязаний. В Киеве закончился розыгрыш лично-командного первенства страны по спортивной гимнастике, в котором участвовало 350 человек. Среди женщин борьба за звание чемпионки наиболее остро шла между многократной победительницей всеююзных гимнастических турниров заслуженным мастером спорта Галиной Урбанович («Динамо») и молодой тагикской спортсменкой Генриэттой Коноваловой («Динамо»).

Прекрасно выступавшая особенно в произвольных упражнениях, Г. Коновалова сумела опередить свою опытную соперницу и занять первое место, набрав 102,3 балла.

Среди мужчин чемпионом СССР по гимнастике стал призёр олимпийских игр В. Муратов (общество «Искра»), на втором месте Г. Шагинян (общество «Спартак»). Командного первенства добились динамовцы.

В Ростове-на-Дону закончился розыгрыш лично-командного первенства страны по классической борьбе. В нем участвовало 248 спортсменов, представлявших 14 республик и городов — Москву и Ленинград. В условиях чемпионата было внесено новое правило: каждый боец, получивший пять штрафных очков, выбывал из соревнования. Это привело к состязаниям особую остроту. Интересен был чемпионат и тем, что в нем участвовали победители недавнего розыгрыша первенства мира по классической борьбе, состоявшегося в Италии.

Звание чемпионов страны 1953 года завоевали в своих весовых категориях: Ширшов (Украина), Сташкевич (РСФСР), Терян (Азербайджан), Варданян (Армения), Гамарник (Украина), Картозия (Грузия), Энгелс и Коткас (Эстония). Командное первенство — у борцов Москвы.

В Харькове продолжались розыгрыш лично-командного первенства СССР по фехтованию.

Продолжаются тренировки и первые свои выступления гребцы и любители парусного спорта.

Е. ШАТРОВ, Москва, 23 мая. (ТАСС).

На первенство страны по футболу

ЛЕНИНГРАД, 25 мая. (ТАСС). Сегодня на стадионе имени С. М. Кирова состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами классической гимнастики, в котором участвовало 350 человек. Среди женщин борьба за звание чемпионки наиболее остро шла между многократной победительницей всеююзных гимнастических турниров заслуженным мастером спорта Галиной Урбанович («Динамо») и молодой тагикской спортсменкой Генриэттой Коноваловой («Динамо»).

Прекрасно выступавшая особенно в произвольных упражнениях, Г. Коновалова сумела опередить свою опытную соперницу и занять первое место, набрав 102,3 балла.

Среди мужчин чемпионом СССР по гимнастике стал призёр олимпийских игр В. Муратов (общество «Искра»), на втором месте Г. Шагинян (общество «Спартак»). Командного первенства добились динамовцы.

В Ростове-на-Дону закончился розыгрыш лично-командного первенства страны по классической борьбе. В нем участвовало 248 спортсменов, представлявших 14 республик и городов — Москву и Ленинград. В условиях чемпионата было внесено новое правило: каждый боец, получивший пять штрафных очков, выбывал из соревнования. Это привело к состязаниям особую остроту. Интересен был чемпионат и тем, что в нем участвовали победители недавнего розыгрыша первенства мира по классической борьбе, состоявшегося в Италии.

Звание чемпионов страны 1953 года завоевали в своих весовых категориях: Ширшов (Украина), Сташкевич (РСФСР), Терян (Азербайджан), Варданян (Армения), Гамарник (Украина), Картозия (Грузия), Энгелс и Коткас (Эстония). Командное первенство — у борцов Москвы.

В Харькове продолжались розыгрыш лично-командного первенства СССР по фехтованию.

Продолжаются тренировки и первые свои выступления гребцы и любители парусного спорта.

Е. ШАТРОВ, Москва, 23 мая. (ТАСС).

НА ПЕРВЕНСТВО ЕВРОПЫ ПО БАСКЕТБОЛУ

25 мая в Москве на центральном стадионе «Динамо» продолжались соревнования на первенство Европы по баскетболу для мужских команд. Состоялось восемь встреч. Первыми вышли на площадку команды Болгарии и Израиля. Состязание закончилось со счетом 61:48 в пользу команды Израиля.

Хорошо провела встречу команда Франции, игравшая с баскетболистами Германии. Первая половина состязания закончилась со счетом 30:20 в пользу французских спортсменов. Во второй половине игры атаки французской команды были еще более успешными, и она выиграла встречу со счетом 76:44.

Встреча команд Финляндии и Югославии закончилась со счетом 41:37 в пользу югославских баскетболистов.

Сильными баскетболистами показали себя египетские спортсмены. Они выиграли у команды Швеции со счетом 75:26. Команда Румынии оказалась упорное сопротивление команде Чехословакии, являющейся одной из сильнейших в Европе. Игра закончилась победой чехословацких спортсменов со счетом 49:31.

Интересно протекала встреча команд Венгрии и Бельгии. На первых минутах счет был 6:1 в пользу бельгийских баскетболистов. Затем венгры проводили несколько удачных бросков по кольцу и добились результата 10:10. После этого в игре наступил перелом. Инициативой завладела команда Венгрии и одержала победу со счетом 57:35.

Команда Советского Союза, игравшая вторым составом, встретилась с баскетболистами Дании. Игра проходила в быстром темпе, при полном преимуществе советских спортсменов и закончилась со счетом 118:14 в пользу команды СССР.

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»